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Onze gemeenteraadsleden komen drie dagen voor 
de gemeenteraadsvergadering bij elkaar om de 
agendapunten  te bespreken. 
Dit wordt de FRACTIEVERGADERING 
genoemd. Deze worden voorgezeten door Frans 
Fakkers. 
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Ook vergaderen we regelmatig in andere kernen 
van de Gemeente Moerdijk. In welke kern we 
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PORT OF Brabant / Logistiek park.                                                                                                                             
 
 
Wij kunnen elkaar nu wel feliciteren, allemaal raadslid van de gemeente Moerdijk die toch wel echt in hun 
handen mogen knijpen over alles wat ons nu toch te wachten staat. 
In de aanbiedingsbrief vanuit onze griffie staan al deze toekomstige bedoening factoren nog eens op een rijtje, 
althans alles wat zich in Moerdijk-Oost gaat voltrekken, in Heijningen en Helwijk nul komma nul woningbouw, 
maar dat terzijde. 
Het is toch wat, bedongen is toch de categorie 3, nou dan mag je als oppositie toch niet mopperen vind ik, het 
had nog erger gekund ? 
Wat denken jullie van de financiering van dit alles, het kost Moerdijk niets en de miljoenen stromen binnen, als 
je daar koud voor blijft weet je toch als raadslid niet goed wat ook goed is voor de gemeente? 
De noordrand wordt integraal opgenomen met daarbij het verplaatsen van de Roode Vaart, je houdt het niet voor 
mogelijk, zelfs deze door de Elisabethsvloed ontstane rivier wordt niet met rust gelaten, maar wordt door 
mensenhanden omgeleid, dit natuurlijk ten gerieve van de door de economie verlangde insteekhaven. 
Mensen, wat wil je nog meer uitplaatsing van al die ellendige bedrijven aan de randen der kernen, hier zou je 
toch direct in meegaan, weg met dat spul en in gereedheid brengen voor huizenbouw, zeker 850 stuks extra. 
Neem daarbij de zekerheid dat organen als de Provincie en het Rijk solide zijn in hun toezeggingen, waarom zou 
je als oppositie je  dan nog verzetten tegen deze plannen, welke enkel en alleen maar voorspoed en welvaart 
zullen geven? 
Jammer toch dat in dit alles één onderdeel is vergeten, en dat is de volksgezondheid ! 
Nergens wordt enig gewag gemaakt wat uiteindelijk de gevolgen zullen zijn voor al onze inwoners welke 
rondom deze mooie plannen woonachtig zijn of komen te wonen! 
Terwijl wij allereerst toch de invulling  van de braakliggende stukken op  
het huidige industrieterrein als                                                                       prioriteit hebben gesteld, maken 
anderen misbruik van deze gelegenheid                                                            door dit alles te koppelen aan de 
aanleg van het logistieke park en de                                                                  Ontwikkeling van het gebied nabij 
het N.S.-station van Lage – Zwaluwe. 
Op pagina 2 van de intentie -                                                       overeenkomst spreekt men van een 
inhaalslag met betrekking tot de                                                                        leefbaarheid  en milieu -  en  
ruimtelijke kwaliteit in onze  gemeente ,                                                           dus de duurzame oplossing staat 
centraal. 
In al mijn eenvoud kan ik niet bedenken                                                           wat er dan aan kwaliteit op dit 
gebied zal gaan verbeteren , als er  meer                                                          industriële uitstoot komt , neem 
daarbij nog de activiteiten in dit gebied                                                            om dit alles te realiseren , is het 
voor de druppel die de emmer doet                                                                   overlopen. 
Al meer dan genoeg heeft deze omgeving op de schop gelegen en zijn dorpen en wegen misbruikt door 
sluipverkeer, of zou men toch gevoelig zijn voor die mooie haven en de recreatiewoningen? 
Op pagina 3 van de intentieovereenkomst maakt men gewag van het participeren van buurgemeenten om deze 
kwaliteit impuls mogelijk te maken. 
Wij weten wel beter, heeft niet wethouder Adank van Breda gezegd dat hij niet van zins is om voor de regio 
enige euro,s te schuiven, laat staan om de gemeente Moerdijk op te leuken. 
De verkenning van de werkgelegenheidseffecten spreekt over aantallen variërend  van 6750 tot 9000 fulltime 
werkplekken, alleen weet ik niet wat nou precies een verkenning is. 
In vroeger dagen was ik ooit dienstplichtig soldaat en ik moest tijdens bivak ook op verkenning en ik 
rapporteerde dat er geen vijandige bewegingen waren, waarop wij terug gingen en de pelotonscommandant mij 
de hinderlagen liet zien!!!! 
Terwijl ik de stukken lees realiseer ik mij dat het ondoenbaar is om deze veelomvattende ontwikkelingen per 
onderdeel te becommentariëren, hetgeen, naar ik aanneem ook de bedoeling wel zal zijn. 
De lange radiostilte, voorafgaande aan deze presentatie, was dus niet voor niets, er is in stilte en in de 
catacomben van het Provincie, den Haag en niet te vergeten Zevenbergen driftig aan deze megaoperatie gewerkt. 
Wederom bekruipt mij het vage gevoel dat de aftrap voor dit alles is gegeven, toen bleek dat de landelijke 
politieke partijen van Moerdijk de grootste dwarsligger op dit gebied, Onafhankelijk Moerdijk, buiten de coalitie 
wisten te houden. 
Ik vraag mij tevens af in hoeverre de coalitie, al reeds was geïnformeerd over deze megaontwikkeling en in 
hoeverre zij daarin betrokken zijn. 
Mocht dit blijken, dan vraag ik mij  af hoe zij hun geweten kunnen sussen of zal het toch zo zijn dat de ,, 
compensaties,, hun geweten tot bedaren brengt. 
Want lees er alles maar op na, gesproken wordt er wel over de leefbaarheid, wat ze daar dan ook mee bedoelen, 
maar nergens spreekt men over de volksgezondheid, hetgeen in mijn optie de echte leefbaarheid behelst. 
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Ook in de intentieovereenkomst wordt de kwartiermaker opgevoerd, dewelke de projectorganisatie moet 
optuigen, terwijl toch nergens staat beschreven wie dat allemaal moet gaan betalen.  
In het voorwoord van het collegestandpunt staat dat “ deze nooit op de instemming van een ieder kan rekenen” ! 
waarschijnlijk een verwijzing naar het standpunt der oppositie? 
Bij ad 5 krijgen wij enige praktische wenken , een daar van stelt dat Moerdijk geen eiland ansicht is en geen 
solitair bestuurlijke enclave, men vind zich een belangrijke speler in de regio West-Brabant. 
Wederom die betutteling van de raad die zich meer zou moeten richten op de regio, terwijl toch is gebleken dat 
hun eigen organisatie niet op orde is en amper bekwaam om voor haar eigen inwoners adequaat hun belangen te 
behartigen, laat staan zich in te laten met megaprojecten  waarvoor zij nog de kennis noch de capaciteit in huis 
hebben. 
Een gevaarlijke stelling wordt bij ad 7 geponeerd, n.l. Landelijke gemeente met ambitie, waar men wijst op het 
westen voor dat landelijk karakter en het oosten als ontwikkelingsgebied, ziehier de tweedeling in de gemeente 
Moerdijk terwijl toch bij de herindeling sprake was van samengaan op gelijke voet. 
Waarom niet zoals O.M. voorstaat bij ELKE kern kleinschalige ontwikkelingen ter bevordering van de 
werkgelegenheid en het terug dringen van de mobiliteit, met daarbij het evenredig bouwen van woningen op alle 
kernen, dan pas is er sprake van een ,,Landelijke gemeente met ambitie,,,! 
Dan nog de flankerende maatregelen, een scala van megaprojecten, welke stuk voor stuk projecten zijn welke 
niet zo maar even worden gerealiseerd en welke dan nodige miljoenen euro’s zullen kosten, ik moet nog zien 
dat al deze projecten ook ten volle uitgevoerd zullen worden en vermoed dat ze onderweg zullen struikelen op 
procedures en schadeclaims, maar ach, wie ben ik ? 
Om de druk nog te verhogen waarschuwt men bij ad 8 voor het wijzigen van het wettelijk kader op de wet 
ruimtelijke ordening , dus als ik het goed begrijp dan vind men snelle besluitvorming in deze gewenst  als escape 
voor naderende dwang of dat er in dit totale pakket geen sprake is van dwang en het er naar toe schrijven over 
de noodzaak van dit alles, hetgeen een utopie is natuurlijk. 
Want niet de inwoners van onze gemeente zullen van dit alles profiteren, of eigenlijk wel ,maar dan in negatieve 
vorm, maar meer de bewoners van onze buren, want die blijven daar wonen waar het nog goed toeven is en 
zullen zeker niet in onze gemeente komen wonen vanwege de dan toch wel extreme industriële druk met al zijn 
negatieve effecten. 
De voorgeschiedenis is u allen bekend dus sla ik gemakshalve maar over. 
Op pagina 17 spreekt men wel erg vaag over de financieringsconstructie, voor het tekort van deze fase schijnt 
men al een oplossing gevonden te hebben. 
Vrienden, laat ons waakzaam zijn in deze, want hebben onze financiële experts van O.M. niet bevonden dat 
Moerdijk best een vette spaarpot heeft en de partners in deze, Provincie en Rijk zijn hiervan natuurlijk ook op de 
hoogte en zullen dan ook niet schromen om daarin een greep te doen, althans, is mijn visie! 
En dan de conclusies, beste O.M.-ers, “Moerdijk is the place to be”, wat een originele kreet en wat is de man die 
dit ventileert  een “ schreeuwlelijk”, dingen roepen over een gemeente waarvan de bevolking tijdens een 
gehouden enquête heeft gezegd dat zij deze ontwikkelingen niet willen, althans een meerderheid daarvan. 
Nogmaals, geen enkele kreet over toename van allerhande uitstoot en complete indigestie der bestaande 
infrastructuur met de bijbehorende sluipverkeer bewegingen in en rond de kernen. 
Geld verkwanselen terwijl er nog NIKS is gebeurd met de dorpsplannen, welke in mijn optiek toch de hoogste 
prioriteit hebben, dorpsplannen die bol staan met goede onderdelen om de echte leefbaarheid te verhogen! 
Het enthousiasme waarmee dit alles wordt aangekondigd en aanbevolen staat in schril contrast met de manier 
waarop wordt gereageerd als men in Heijningen vraagt om geluidwerende maatregelen langs de A29, waarvan 
men stelt ”dat dit niet ter competentie is aan de gemeente, daar gaan anderen over”. Afschuiven dus en een 
verdomd laconieke houding, had men in dit alles ook maar deze houding. 
O.M.-ers, ik stop er mee, ik merk dat ik mij opwind en dat is slecht voor deze bloeddruk. 
Houdoe en doe er wat mee, a.u.b.  

Chiem de Vos 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

maak uw buurman lid van Onafhankelijk Moerdijk  
 
 

     aanmeldingen via de ledenadministratie (zie pagina 2) 
 

alle steun is welkom! 
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Onafhankelijk Moerdijk 1 jaar in de oppositie 
 
Ruim een jaar geleden belandde Onafhankelijk Moerdijk in de oppositie in de Moerdijkse 
gemeenteraad. Wat hebben wij het aflopen jaar voor u gedaan? Hoe hebben we de punten uit ons 
verkiezingsprogramma geprobeerd te realiseren? In dit artikel leggen we verantwoording af door te 
laten zien wat we doen, gedaan en bereikt hebben. 
 
Strijd tegen aanleg groot industrieterrein blijft d oorgaan 
 
Zoals u ongetwijfeld weet is er een alternatief plan uit de hoge hoed van Rijk en Provincie gekomen: 
de aanleg van ca. 220 hectare bruto logistiek park. Wij hebben door een enquête, inspreken en 
protesteren onze stem laten horen: we zijn en blijven tegen. Nut en noodzaak van een dergelijk terrein 
zijn niet aangetoond en het moet een keer klaar zijn met de overlast voor onze inwoners als het gaat  
 om stank, gezondheid, fijn stof in combinatie met verkeer etc.                                                            
Het college en de coalitiepartijen zijn van plan om de gezondheid van onze inwoners en de 
bereikbaarheid van onze gemeente te verkopen in ruil voor spiegeltjes en kraaltjes: zogenaamd extra 
banen in 2040, verplaatsing van bedrijven etc. Allemaal goede zaken natuurlijk, maar niet als ruil 
tegen de verdere verpesting van ons landschap en onze gezondheid met extra industrieterrein dat 
gewoon niet nodig is (er ligt nog ca. 250 hectare braak op het huidige industrieterrein). We hebben 
bovendien als gemeente voldoende middelen om een hoop van de gewenste zaken zelf te 
financieren. Dat is waar wij voor pleiten. 
Verder pleiten we voor openheid en transparantie. Deze is er niet: het is maanden stil tot er plots een 
intentieovereenkomst en een gebiedsvisie uit de hoed komen. We hebben verschillende keren 
verzocht om de gemeenteraad erbij te betrekken. De coalitiepartijen vonden dit niet zo nodig, zij 
werden toch wel in de achterkamertjes betrokken. Helaas weer typisch oude politiek: regelen in 
achterkamertjes en dan roepen dat er iets geweldigs is uitgekomen zonder ook maar ooit de burgers 
en zelfs de gemeenteraad er fatsoenlijk bij te betrekken. Sterker nog, er worden mensen ingehuurd 
om het mooie verhaaltje aan onze bewoners te verkopen zonder dat de risico’s en gevaren aan de 
orde komen. Wij noemen dat gewoon propaganda. 
 
Woningbouw in elke kern en achterstand inhalen: nie uwe initiatieven 
 
 
                                                 Hier heeft de vorige wethouder, Cors Punt, goed werk verricht.                                         
                                                 Er is de afgelopen jaren in 8 kernen gebouwd. Dit gaat dus de goede   
            .                                    kant op.              
                                                 Daarnaast hebben we een initiatief ingebracht over particulier      
                                                 opdrachtgeverschap: meer ruimte en vrijheid voor de toekomstige   
                                                 bewoners om zelf te bouwen ,niet alleen maar werken via 
                                                 projectontwikkelaars 
                          .                      Dit is overgenomen door het College. Verder hebben we zojuist een   
                                                 initiatief ingebracht dat vooral starters moet helpen: de zogenaamde  
           “starterslening”. 
 
                                              
Sneller uitvoeren van de dorpsplannen 
 
De bestuurlijke en ambtelijke molens draaien langzaam. We begrijpen dat het enige tijd duurt voordat 
alle dorps- en stadsplannen gereed zijn. Maar vervolgens mag het wat sneller en concreter. We 
hebben onder andere voorstellen ingebracht om alvast een deel van het overschot van 2006 in de 
uitvoering van de dorps- en stadsplannen te stoppen, maar dat vond het college en de coalitie te snel! 
We zijn nu bezig met voorstellen om te borgen dat de plannen van de grond komen en dat bewoners   
betrokken blijven, want een aantal van u heeft tijd gestoken in het meedenken en er vervolgens weinig 
tot niets meer van gehoord. 
 
Waken over milieu en volksgezondheid 
 
Hier hebben we de afgelopen maanden bijzonder hard aan getrokken. We zijn met een aantal 
voorstellen gekomen die door college en coalitie zijn afgewezen. De kern van onze voorstellen was 
dat de gemeente nu eens een keer haar verantwoordelijkheid moet nemen: treedt op tegen vervuilers, 
zorg voor continue metingen, zit de provincie (die medeverantwoordelijk is) meer achter de vodden.  
De reactie van het college en de coalitie was typisch politiek: “we doen toch zo ons best en we gaan  
overleggen”. Wij hebben gewoon gevraagd om concrete actie.  
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Onze druk lijkt wel te hebben geholpen: er komen meetpunten, de gemeente vraagt aan de provincie 
een aparte status gezien de veelheid aan zware industrie. We lijken dus wat te bereiken, zij het helaas 
erg langzaam en pas na lang aandringen. 
 
Leerlingenvervoer, gouden handdruk gemeentesecretar is: transparantie en integriteit? 
 
Je zet de burger centraal door te redeneren vanuit de inwoners, de burger te betrekken en door op 
een eerlijke en transparantie wijze verantwoording af te leggen. Hier is echt nog een hoop te 
verbeteren: een zus van een adviseur die ineens als ambtenaar wordt aangenomen op het dossier 
leerlingenvervoer, een gouden handdruk van 330.000 euro zonder enige onderbouwing en dan 
zeggen dat een onderzoek niet nodig is, een raadslid dat enkele keren negatief in het nieuws kwam, 
OZB verhogen terwijl er grote overschotten en reserves zijn (wij hebben voorgesteld om de OZB te 
verlagen vanwege de overschotten). Allemaal voorbeelden die het vertrouwen in de politiek niet 
bepaald ten goede komen en die je als burger niet het gevoel geven dat er goed met jouw geld en 
belangen wordt omgegaan. We stellen deze zaken dan ook aan de kaak. Verder zijn we blij dat er 
eindelijk onderzocht wordt wat nou de kwaliteit van het ambtelijke apparaat is, want daar pleiten we al 
jaren voor. 
Ook bewaken we bijvoorbeeld nog steeds de noodzakelijke verbeteringen in het leerlingenvervoer. De 
verantwoordelijke wethouder maakt er een potje van dat dossier door de burger niet serieus te nemen: 
er zijn nog steeds veel klachten, maar deze worden consequent gebagatelliseerd. Dat is ook de reden 
dat we een motie van wantrouwen hebben ingediend tegen haar. We blijven echter vragen stellen en 
voorstellen indienen totdat het wel goed gaat.  
 
We komen op voor onze inwoners, verenigingen, bedri jven etc…  
 
We hebben ook het afgelopen jaar weer een hoop zaken aan de orde gesteld door vragen te stellen of 
voorstellen te lanceren. In veel gevallen op verzoek van u. Dank u voor het vertrouwen dat u in ons 
heeft gesteld. Dit zijn een aantal van die zaken: 

- motie om bij de provincie aan te dringen op het gebruik van fluisterasfalt nabij de bebouwde 
kom Zevenbergen bij het opnieuw aanleggen van de N285 (provinciale weg tussen Klundert 
en Zevenbergen), hieraan heeft men in de provincie helaas geen gehoor gegeven, sterker 
nog: we wachten nog steeds op antwoord!; 

- compensatie voor verenigingen in verband met het wegvallen van kermisinkomsten die nu 
naar de gemeente gaan; 

- vragen over de sluiting van het consultatiebureau in Zevenbergschenhoek; 
- verzoek om pasjes voor de blockers voor ouderen en gehandicapten in Willemstad zodat zij 

ook in het weekend bezoek kunnen ontvangen; 
- het verzekeren van de vele vrijwilligers en tegemoetkoming in de kosten van cursussen; 
- bermen tijdig maaien zodat de veiligheid op de vele polderwegen groter wordt; 
- verbeteren van fietspaden bij het industrieterrein Moerdijk; 
- vragen over verkeersveiligheid op de Kadedijk in Fijnaart als gevolg van verhuizing 

supermarkt; 
- vragen over Fort Sabina en het vele geld dat men hierin wil investeren; 
- vragen over privatisering zwembaden en daardoor stijgen van de prijzen; 
- vragen over de onveilige situatie in de haven Moerdijk; 
- vragen over De Parel en het cameratoezicht en de tegemoetkoming aan verenigingen in de 

huur; 
- motie over UMTS-masten; 
- motie over gifboot bij industrieterrein Moerdijk; 
- amendement ten aanzien van aanpak vervuiling openbare ruimte; 
- motie over stankklachten;                                                                                  
- motie over renovatie van rioleringen in het dorp Moerdijk en het bijstaan van inwoners in 

afhandeling van geleden schade; 
- voorstel voor komen tot nieuwe gemeentelijke toekomstvisie in samenspraak met de 

inwoners; 
- voorstellen voor verbetering van communicatie met burgers in geval van rampen en crises; 
- initiatief tot het oprichten van een voedselbank; 
- voorstel voor verkorten van reactietermijn in geval van klachten van burgers; 
- vragen over knelpunten en verbetermogelijkheden in de WMO (wet maatschappelijke 

ondersteuning). 
 
Wat we helaas moeten constateren is dat de coalitiepartijen in veel gevallen zonder echte inhoudelijke 
beoordeling tegen onze voorstellen stemmen. Dat is jammer en ook slecht. Maar we constateren wel 
dat in een aantal gevallen later zaken toch (deels) worden overgenomen. Dat is blijkbaar politiek: wij 
vinden het niet fraai. 
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Ook al zitten we niet in het college van B&W, we zi tten er wel bovenop! 
 
Als u het lokale nieuws volgt, weet u dat er veel gedoe is in de gemeenteraad. Dit wordt vooral 
veroorzaakt door het gebrek aan inhoudelijke discussie: zodra we te confronterende vragen stellen, 
haken coalitiepartijen en college af. Dat is jammer, want het gaat toch om de inhoud en zorgen dat we 
samen wat bereiken. We blijven doorgaan zoals we doen en dat doen we graag: opkomen voor uw 
belangen en uw portemonnee. 
Heeft u tips of vragen? Bel of mail ons: 0168-462583 of info@onafhankelijkmoerdijk.nl. U kunt ook 
rechtstreeks onze fractieleden benaderen. Zie voor de contactgegevens en meer informatie onze 
website www.onafhankelijkmoerdijk.nl. 
 
 
 
Onderzoek (van de) Baan? 
 
Er is al een aantal maanden bij regelmaat ophef over de gouden handdruk die de voormalige   
gemeentesecretaris Carla Baan heeft ontvangen.  
Ter herinnering: in december 2006 kwam het College van B&W met een voorstel om het 
arbeidscontract van mevrouw Baan af te kopen voor 330.000 euro van ons gemeenschapsgeld. Dit 
voorstel was niet onderbouwd (er was geen dossier) en daarom hebben wij tegen gestemd. De coalitie 

vond het echter prima, dus het besluit was een feit. 
Wij hebben vervolgens vragen gesteld en meer informatie gekregen. Er 
bleek wel een dossier te zijn (gemaakt). Dit riep weer allerlei vragen op: 
het bevatte veel onduidelijkheden en ook bleek mevrouw Baan nog 
meer dan 330.000 euro te hebben ontvangen. Zo kreeg zij tijdens haar 
langdurige ziekteperiode geen 100% van haar salaris uitbetaald (dat is 
wettelijk geregeld), maar naderhand is haar salaris over de voorliggende 
periode alsnog aangevuld tot 100%. We kwamen tot 14 vragen naar 
aanleiding van de informatie. 
Wij hebben daarom gevraagd om een onafhankelijk onderzoek, maar 
ook dat is door de coalitiepartijen afgewezen. Men vond dat niet nodig, 
want de lessen waren al wel duidelijk. Maar hoe zit het dan met 
transparantie, met het afleggen van verantwoordelijkheid aan alle   
inwoners en kan dus blijkbaar een besluit worden genomen door een  
gemeenteraad terwijl dat niet op inhoudelijke informatie is gebaseerd (er 

was immers nagenoeg geen informatie beschikbaar voor de raadsleden ten tijde van het raadsbesluit)?        
Recent heeft de fractie van de SP weer enkele vragen gesteld. En terecht. We zullen zien hoe het 
verder gaat. Wij blijven doorgaan totdat er echte openheid komt. Niet om personen te beschadigen, 
maar om duidelijkheid en openheid te verkrijgen. De coalitiepartijen zeggen bang te zijn voor claims 
(van mevrouw Baan), maar dat is natuurlijk gewoon onzin. Het onderzoek gaat niet over mevrouw 
Baan, maar over de voorbereiding van de besluitvorming aangaande de ontslagvergoeding en de 
daarbij beschikbare informatie. 
  
Marco Weda 
 
 
 

 
 
 
 
                                                       - 7 - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

Wilt u a.u.b  e-mail adres door geven 
 
 

Zeker na een adreswijzing 
 
 

Er kwamen onlangs 15 berichten terug als ‘onbestelbaar’ 
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Stage werkgelegenheidsproject.  
  
  
                                       Vanmorgen ,dinsdag 13 maart dus, zijn Ingrid en mijn persoon op       
  stage geweest het werkgelegenheidsproject van de gemeente Moerdijk 
  Om 10.00 uur werden we met koffie ontvangen door de beleids-                                                                                                
                                 medewerker Ben van Straten  en Hennie Stoop , die in de                                                                                                    
                                               uitvoering werkzaam zijn. 
  Zij waren beiden zeer ingenomen met het feit dat raadsleden belangstelling  
                                               hadden voor hun activiteiten, zeker ook vanwege het feit dat wij beiden eigenlijk de 
de                                           eerste waren die überhaupt belangstelling toonden, toch een leuk compliment voor   
.                                              Onafhankelijk Moerdijk 
                                               Wij werden allereerst op het gemeentehuis geïnformeerd over dit  specifiek     
                                               onderdeel van de W.W.B., werkzaamheden , werkzaamheden  in de 
beleidsuitgangspunten 2007 staan omschreven en in de commissie Sociale Infrastructuur op 14 maart a.s. worden 
behandelt. 
De werkzaamheden werden toegelicht aan de hand van praktijkvoorbeelden, voorbeelden die ik hier niet kan 
benoemen daar ik anders de privacy van die mensen daar zou schenden, en dat is natuurlijk niet onze bedoeling. 
Wel mag er gezegd worden dat dit werkgelegenheidsproject door de gemeente zelf wordt vormgegeven vanwege 
haar reïntegratie taak en dat er momentaan nog 23 personen aan deelnemen, mensen die dus om wat voor reden 
dan ook ver van de arbeidsmarkt verwijderd zijn. 
Na de theorie zijn we met vieren in de S.U.V. van Ingrid ( haar baas )  gestapt en naar de Campagneweg gereden 
waar het werkgelegenheidsproject is gehuisvest, voorheen was dat op Fort Sabina in Heijningen. 
Daar stond Marijn , die daar op locatie de leiding heeft, ons op te wachten voor een rondleiding en werden wij 
aan de daar aanwezige medewerkers voorgesteld. 
Enkele dames waren bezig om printplaten van computers van alle componenten te ontdoen zodat de platen 
daarna naar de schetter kunnen, een nuttige bezigheid om toch de vaardigheden van de mensen te ontdekken om 
daarna later met een cursus of bij - of omscholing ze te begeleiden naar het reguliere arbeidsproces. 
Beneden in de werkplaats zaten enkele mannen de beeldbuizen van televisietoestellen te ontdoen van koper, dat 
heden ten dage ook nog wat oplevert, maar ook hier weer met de intentie hun vaardigheden te ontdekken zodat 
zij later met enige scholing een baan kan vinden waarbij zij zich prettig voelen. 
Denk niet dat zij allen daar steeds hetzelfde werk doen, want, zo vertelde Marijn, de ruimte waarin zij gevestigd 
zijn maakt onderdeel uit van een gebouwencomplex en deze ruimte kregen zij dus geheel kaal aangeboden en 
dus hebben zij hebben allemaal eigenhandig de ruimte voorzien van kozijnen, deuren, trappen, plafonds, toilet en 
wasruimtes, lockers voor de privé spullen , de kantine en de werkkamers en de werkplaats, alles voorzien van 
meubilair. 
Ook worden er fietsen , die van de politie komen, compleet nagezien zodat ze weer rijdbaar zijn en er worden 
aanpakkende werkzaamheden verricht, kortom, te veel om op te noemen. 
Om 12.00 uur werd de stage beëindigd en hebben Ingrid en ik onze gastheer en gastvrouw bedankt voor de 
toelichting en rondleiding over en bij het werkgelegenheid project en kwamen beide tot de conclusie dat hier 
heel goed werk wordt verricht en dat er op een integere wijze met deze mensen wordt omgegaan. 
Voortaan , als het werkgelegenheidsproject weer eens op de agenda van de commissie Sociale Infrastructuur 
staat, weten wij in ieder geval waar we over praten. 
 
Chiem de Vos. 
 
 Onze voorzitter verhuist! 
 
 
                                     Mevrouw Lies Bonsang gaat verhuizen naar de omgeving   van Rotterdam 
.                                    Wij betreuren dat zeer, net nu  het nieuwe bestuur van Onafhankelijk                    
                                                 Moerdijk onder  haar kundige en enthousiaste leiding op gang is gekomen 
                                                 vertrekt ze weer. 
                                                 Wij respecteren haar besluit natuurlijk en beraden ons op de te nemen actie 
                                                 om te komen tot een nieuwe voorzitter. Lies  bedankt en het beste gewenst ! 
 
 
                                                       Lieneke Aangenendt 
                                                       Vice-voorzitter 
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Wijziging vergadermodel gemeenteraad 
 
Om de betrokkenheid van de inwoners bij het besluitvormingsproces te vergroten is er een nieuw vergadermodel 
ontworpen. Ook heeft daarbij de overweging gespeeld dat het besluitvormingsproces helderder en meer 
inzichtelijk wordt als een onderscheid gemaakt wordt in de verschillende fasen binnen het 
besluitvormingsproces. Dit heeft er o.a. toe geleid dat de bestaande commissievergaderingen worden gesplitst in 
beeldvormende en meningsvormende vergaderingen  en de inwoners de gelegenheid wordt gegeven – zij het 
onder bepaalde voorwaarden – deel te nemen aan die vergaderingen. 
Daarbij wordt onderkend dat er bij die nieuwe structuur duidelijke spelregels nodig zijn. Enerzijds moet er voor 
de inbreng van de burgers en maatschappelijke groeperingen niet onnodig een drempel worden opgeworpen 
terwijl het anderzijds van belang is dat er tijdens de vergaderingen ordelijk toe blijft gaan. 
Het betekent wel dat er per vergadercyclus extra commissievergaderingen zullen moeten worden gehouden zodat 
het gehele traject zorgvuldig doorlopen kan worden en er zodoende een 6-wekelijkse vergadercyclus ontstaat 
met als “resultaat” één besluitvormende raadsvergadering per 6 weken. Nu is dat om de 4 á 5 weken waarbij 
i.v.m. vakanties de maand juli wordt overgeslagen. In grote lijnen ziet een 6-wekelijkse vergadercyclus er als 
volgt uit: 
Week 1:     presentaties, kernkontaktavonden etc. 
                  verzending agenda’s beeldvormende commissievergaderingen 
Week 2:     fraktievergaderingen – beeldvormende commissievergaderingen 
Week 3:     informatieavonden, kernkontaktavonden 
                  verzending agenda’s meningsvormende commissievergaderingen 
Week 4:     fraktievergaderingen – meningsvormende commissievergaderingen 
Week 5:     presidium, verzending raadsagenda 
                  kernkontaktavonden etc. 
Week 6:     fraktievergaderingen – raadsvergadering 
Bovenstaande cyclus kan in principe op elk gewenst moment ingaan. Vanwege de vereiste zorgvuldigheid is het 
van belang de invoeringsdatum op een zodanig tijdstip vast te stellen dat zowel door de arbeidsorganisatie als 
door de griffie de procedures op het nieuwe vergadermodel kunnen worden afgestemd. Derhalve is de 
ingangsdatum van dit nieuwe vergadermodel vastgesteld op 1 september a.s. 
 
Stand van zaken leerlingenvervoer 
 

Op het moment dat ik dit stukje schrijf is het in het leerlingenvervoer rustig, maar dat 
kan straks natuurlijk weer anders zijn. Want er is eigenlijk niets veranderd in het hele 
dossier. 
De gemeente doet haar best om de zaak te verbeteren en onder controle te krijgen. Mede 
ook omdat Onafhankelijk Moerdijk voortdurend druk op de ketel blijft zetten. 
In de vergadering van april hebben we de raad laten weten dat wij er niet meer in 
geloven dat het goed gaat komen, althans niet op korte termijn en we zijn al 2 jaar bezig 
dit dossier op orde te krijgen! 
En omdat kinderen, en met name kinderen met een beperking/handicap hiervan de dupe 
zijn (en dan praat ik nog niet eens over de ellende die dat bij ouders teweeg brengt), 
vinden wij dat de gemeente hier geen schoonheidsprijs mee verdient. Sterker nog, wij  

vinden dat de wethouder haar werk in dit dossier niet goed gedaan heeft. En daarom hebben wij een motie van  
wantrouwen afgegeven.                                                                                   
Een pittige maatregel, maar we hebben al 2x een gele kaart in dit dossier uitgedeeld, waar lacherig op werd 
gereageerd, maar mevrouw de Wit begreep toen waarschijnlijk niet dat dit een rode kaart betekent. Jammer, want 
dan was het misschien niet zo rauw op haar dak gekomen. Ook voor de raad werd er kennelijk mee overvallen. 
Jammer, want als we nu eens goed naar elkaar luisteren was het geen verrassing geweest. 
Maar waarschijnlijk was het een verrassing dat Onafhankelijk Moerdijk niet meer zo soft reageert. Hoewel het 
niet onze bedoeling is om maar iedereen naar huis te sturen, blijven wij natuurlijk kritisch als het gaat om 
functioneren van wethouders en ook gemeentelijk apparaat. Onze kiezers hebben daar recht op. 
Maar wij deden dat ook al in de tijd dat onze eigen wethouders in het college zaten! En het lijkt er op dat de 
huidige coalitie dit niet doet. Want zij zeggen namelijk steeds maar weer bij onze moties dat ze het sympathiek 
vinden, maar toch niet steunen. En in dit geval van het leerlingenvervoer vonden ze dat deze zaak inderdaad 
geen schoonheidsprijs verdiend, maar dat ze niet vinden dat de wethouder haar werk niet goed doet. 
De motie kunt u vinden op onze website  www.onafhankelijkmoerdijk.nl. Oordeelt u zelf maar! 
Momenteel gaat het in de raad vaak niet om de inhoudelijke discussie. Er wordt van te voren al een standpunt 
ingenomen, in overleg met de overige coalitie partijen, en daar kan tijdens de vergadering kennelijk niet meer 
van afgeweken worden. Ook niet als de oppositie met feiten en waarheden komt, goede standpunten dus.  
En dat mis ik op dit moment heel erg: een goede discussie, luisteren naar elkaar en respect voor elkaars mening. 
Maar goed, we zullen het er mee doen en hoewel we dus geen steun hebben gekregen voor onze motie, alleen SP 
stond er achter, zullen we dit dossier actief op de voet blijven volgen!  
                                                                               
Ingrid d’Hont                                                         
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Protest fietstocht op zondag 17-6-2007 
 

  
Met 40 fietsers en 2 volgauto"s vertrokken we zondagmorgen voor een rondje door de polders van ons 
Moerdijks Hoekje. We genoten van onze prachtige polders, de mooie bermen , het groeiend graan en andere 
gewassen, en de prachtige boerderijen  

 
We praten onderweg veel over de problemen van de bewoners, de Moerdijkers en alle inwoners van de hele 
gemeente Moerdijk. 

 
Rond 12.30 uur - na een slokje sinas - ging iedereen weer naar huis om vaderdag te vieren. 

 
 


